



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Среда,
21 декабря,
2016 год

№ 239

(29380)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



КОНТАКТЫ

Наши умельцы – и в Семее мастера

С целью развития двустороннего сотрудничества между Алтайским краем и Восточно-Казахстанской областью Казахстана в городе Семее прошли творческие встречи алтайских деятелей искусств и культуры с казахстанцами.

Мероприятие приурочено к празднованию 25-летия со дня независимости Республики Казахстан. Об этом сообщили в управлении края по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям.

Вниманию жителей города была представлена выставка декоративно-прикладного творчества, на которой пройдут мастер-классы по бересте, розогу, гончарному делу. Кроме того, у посетителей была возможность увидеть старинные и современные русские гармонии, а также услышать звучание этих инструментов.

Мероприятие проводилось в рамках реализации Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между администрацией Алтайского края и акиматом Восточно-Казахстанской области Республики Казахстан, а также ведомственной целевой программы «Поддержка и развитие связей с соотечественниками за рубежом» на 2016–2018 годы.

Пресс-служба администрации края.

ЭХО СОБЫТИЯ

Читайте этикетки!

В Алтайском крае не прогнозируется случаев массового отравления «Боярышником».

В Иркутской области расследуется дело о массовой гибели людей после употребления спиртосодержащей жидкости «Боярышник». Речь идет о нескольких десятках пострадавших, доставленных в медицинские учреждения после приема концентрата, при этом 54 из них скончались (данные на утро вторника).

Заведующий отделением токсикологии Городской клинической больницы № 11 Герман Балаганский полагает, что в Иркутске трагически сработало знакомое название препарата «Боярышник». Дело в том, что этот препарат ДЛЯ ВАНН был изготовлен на метилом спирте, который и приводит к таким последствиям. Настойка «Боярышник», распространенная в аптеках нашего региона, изготовлена на этиловом спирте, который более безопасен, и, по сути, речь может идти только о передозировке.

Нужно учитывать, что такого рода настойки употребляют асоциальные элементы, которые даже не удосуживаются прочитать этикетку. В нашем крае также встречаются пациенты, которых привозят к нам после употребления спиртосодержащих жидкостей. После метилового спирта помощь быть может только одна – гемодиализ. Искусственная почка у нас есть, работает, поэтому помощь пациентам мы оказываем, – рассказывает Герман Балаганский. – Наше отделение рассчитано на 20 коек. При необходимости мы можем увеличить его до 25. Однако еще раз хочу предупредить: если вы уж решили что-то выпить, вначале прочитайте этикетку и, если указано, что препарат предназначен для наружного применения, ни в коем случае не употребляйте его внутрь.

По мнению Германа Балаганского, в произошедшем в Иркутской области случае вина лежит и на тех предпринимателях, которые завезли в аптеки препарат для ванн с таким знакомым и распространенным названием.

О борьбе с оборотом контрафактного алкоголя в нашем регионе читайте на 3 странице.

Анна БОДАГОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Свой маленький подвиг



Костюмы эпизодических скomoroxов напоминают о расписной дымковской игрушке.



Помощники богатыря Степана Ромашкина.

На этой неделе театр драмы показывает детский спектакль «Сказка о Новом годе и настоящем богатыре». Постановка обещает быть современной – с 3D-эффектами и необычными персонажами.

Режиссер Максим Астафьев – для него это не первая новогодняя сказка на сцене драмы – взял за основу пьесу Дмитрия Войдака «Богатырь Степан Ромашкин». Главным героем пьесы, переживающий из-за своей небогатой фамилии, готов совершить сколько угодно подвиг: одолеть великана и Лихо одногла-

зое, спасти полуконя-получеловека Полкана, жениться на русалке. Компанию богатырю в его сказочных странствиях составляет неожиданный волшебный помощник – не какой-нибудь там Серый Волк или жар-птица, а Выхухоль Русская.

– Когда мы беседовали с драматургом, он рассказал, что написал свою сказку, отталкиваясь именно от этого персонажа: вычитал в «Википедии», что есть такой зверек – выхухоль русская. Выглядит он очень забавно, а называется несколько пафосно и патристично, – рассказывает режиссер-постановщик.

Как привязать эту историю к Новому году? Все просто: без подвига праздник не состоится, а значит, богатырь должен этот подвиг совершить. Но на самом деле, говорят в постановочной группе, здесь у каждого персонажа будет свой маленький подвиг.

По режиссерской задумке образы центральных героев даже получат некое развитие. «Богатырь вначале хочет воевать с кем-нибудь, а ему говорят: «Не надо воевать, ты лучше пожалей вот этого, а вон тому помоги». То есть от ставки на силу он приходит к более широкому мировосприятию. Ну а Выхухоль в качестве летописца подвигов – как бы художник: впечатлительный, немного присочиняет. И мы его не осуждаем, ему просто хочется, чтобы было красиво», – говорит Максим Астафьев.

Степана Ромашкина и его волшебного сподвижника играют Сергей Рассахань и Виктор Осипов – молодые артисты, пришедшие в театр в этом сезоне. Последний в сказке выйдет на сцену с накладным длинным носиком, хвостом и в лапах.

(Окончание на 3 стр.)

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Приоритет – работа с людьми

В 2017 году на дороги края направят свыше 9 млрд рублей, проведут ремонт в 15 районных и межрайонных больницах, а также планируют инвестировать в развитие системы газоснабжения более 4 млрд рублей. Об этом заявил губернатор Александр Карлин на итоговом совещании с руководителями муниципальных образований.

Динамика – в плюс

На мероприятии по традиции подводятся итоги социально-экономического развития в 2016 году и называются перспективные направления работы на ближайшее время.

Так, темпы роста экономики за прошедшие 10 лет в регионе составили 135,6%. По стране увеличение этого показателя за аналогичный период составило 126,1%. Сейчас в крае темп роста регионального валового продукта в три раза выше, чем был в предшествующее десятилетие. Текущий год характеризуется умеренной, но положительной динамикой.

Хорошие достижения смогли обеспечить наши аграрии. В 2016 году в отрасли достигнут максимальный показатель за последние десятилетия: объем произведенной и отгруженной продукции составил 150 млрд рублей. Но есть и проблемы. В числе наиболее значимых – разный уровень развития отрасли в территориях региона. Однако это далеко не всегда является следствием почвенно-климатических или других особенностей. Чаще всего причина заключается в разных подходах к организации сельхозпроизводства, выстраивании экономической политики.

В Бурлинском районе приоритет был отдан как раз сельскому хозяйству. Несмотря на то, что год выдался непростой, там смогли добиться приличного урожая.

– Погодные условия позволили достичь положительных результатов, – говорит глава администрации района Сергей Давыденко. – Собранный урожай позволил запастись кормами, заготовить семена, а цена на зерно – сформировать неплохой экономический запас. Благодаря участию района в программе «Устойчивое развитие сельских территорий» нам удалось построить Устьянскую среднюю школу. В рамках программы продолжаем работать и по строительству водопровода в районном центре. За последние четыре года освоено более 140 млн рублей. Для нас это очень важный социальный объект.

По пищевой промышленности по году в крае также ожидается рост 106%. Здесь особенно важны инвестиции в отрасли. Так, за девять месяцев в обновлении основных фондов пищевой промышленности направлено более 2 млрд 600 млн рублей. Это практически на треть выше аналогичного периода прошлого года.

– Поэтому домислы о сокращении инвестиционной активности в регионе не подтверждаются ни объективными, ни статистическими данными, – подчеркнул Александр Карлин. – На некотором снижении общего показателя по инвестициям сказался только один фактор: снижение объемов жилищного строительства. Все, что касается производительных сфер, то здесь динамика в плюс.

Кстати, планы на 2017 год – ввести не менее 755 тысяч квадратных метров жилья. Это вполне достижимо.

(Окончание на 2 стр.)

КОНКУРС

В списке победителей

1,2 млн рублей получат три алтайские компании, победившие в ежегодном краевом конкурсе инновационных проектов «Новый Алтай».

На участие в конкурсе 2016 года поступила 21 заявка, а 14 декабря губернатор Александр Карлин утвердил список победителей, среди которых первым значится малое предприятие «Комбопласт». Полмиллиона рублей из краевого бюджета оно потратит на создание материалов с повышенной ударопрочностью на основе полипропилена.

Как сообщают в Главэкономике, это будут уникальные композитные материалы, которые по своим прочностным характеристикам выше любых первич-

ных форм полипропилена и смогут служить заменой не только сложного в переработке полиамида, но и других более привычных материалов (дерево, металл, керамика и пр.).

1,2 млн рублей получат три компании, победившие в конкурсе «Новый Алтай»

Оставшиеся 700 тысяч рублей разделит между собой ФНПЦ «Алтай» и малое инновационное предприятие «Сады Сибири». Бийские химики пустят

грант на разработку и организацию производства новых косметических средств с добавкой «Декстраналь-40». Проведенные компанией клинические испытания косметической продукции с добавлением декстрана подтвердили, что его использование способствует повышению противовоспалительного, увлажняющего действия, ряда других показателей. Предлагаемые продукты будут оказывать широкое оздоравливающее, увлажняющее и омолаживающее воздействие на кожу.

«Сады Сибири» вложат краевые деньги в модернизацию плодородного комплекса Алтайского края. Масштабный проект направлен на перевод питомников на выпуск безвирусного посадочного материала.

Евгений ШУМИЛОВ

КРАТКО

Зарплата растёт

Среднемесячная начисленная заработная плата работников сельскохозяйственных организаций в Алтайском крае по итогам 10 месяцев текущего года выросла на 10,3%.

В растениеводстве прирост

показателя составил 11,4%, в животноводстве – 10,2%. Как подчеркивают в пресс-службе краевой администрации, за последние десять лет среднемесячная номинальная заработная плата в сельском хозяйстве выросла в 6,4 раза.

В муниципалитетах наибольший рост оплаты труда работников сельхозорганизаций наблюдается в Романовском, Ключевском и Калманском районах – более чем в 1,3 раза.

Подготовила Светлана ЯНОВЛЕВА

АДРЕС ПОМОЩИ

Дети Алтая – детям Сирии



Коробки с подарками отправятся в Сирию.

Дети алтайских военнослужащих собрали подарки для сирийских ребят. 19 декабря они были переданы в аэропорт Толмачево.

Алтайский военный комиссариат присоединился к акции «Дети России – детям Сирии». Как известно, военнослужащие Центра по примирению враждующих сторон в ходе гуманитарных акций передают подарки сирийским детям. Дети получают подарки во всех районах, подконтрольных правительственным войскам.

Как рассказал начальник отделения по работе с граж-

данами военного комиссариата Алтайского края Алексей Жиринов, к личному составу обратились министр обороны Сергей Шойгу и статс-секретарь Российской Федерации Николай Панков с просьбой оказать помощь населению Сирии, в том числе детям.

– Мы не стоим в стороне. Наш военный комиссариат организовал сбор вещей. Это канцелярские товары, новогодние подарки, мягкие игрушки – все то, что передали через своих родителей дети сотрудников военных комиссариатов со всего Алтайского края. Теперь мы отправляем подарки в Толмачево, отсюда они придут в



Внутри – карандаши, раскраски, альбомы. Москву, затем военным бортом будут доставлены в Сирию. Анна БОДАГОВА (фото автора)

Внимание, акция!

С 1 ноября стартовала «Удачная подписка – Зима-2017»



ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек, снег, метель, снежные заносы, гололед.

-3° -8° | -5° -7°

в последующие двое суток в крае

22 декабря ночь Ветер западный, 10-15 м/сек, с усилением до 20 м/сек, снег, метель.

-14° -19°

23 декабря ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, с усилением до 15 м/сек, снег, метель.

-8° -13°

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

«Завод у нас один – кормилец»

Предприятие «Цемент», что в отдалённом заринском посёлке Голуха, обеспечивает рабочими местами 550 человек и активно участвует в социальной жизни сельской глубинки.

Нужные
Работники

Александр Рогов на заводе практически с самого его основания – с 1989 года, начал в железнодорожном цехе. Но в последнее время колесил по стране, работая вахтовым методом.

– Жена сказала: «Хватит. Всех денег не заработаешь. Внуки подрастают, им рядом дед нужен». Да я и сам это понял – нет смысла искать лучшей доли, – так отвечает Рогов на вопрос о том, почему он вновь вернулся на предприятие, с которого начиналась его трудовая биография. – Вообще у меня несколько специальностей. Я водитель, механик, слесарь, монтажник, бетонщик... А завод у нас один – кормилец. И я услышал весной, что здесь нужны краповики...

Прежде чем в трудовой книжке Александра Рогова появилась ещё одна запись, он прошёл профессиональное обучение по курсу «Машинист крана» по направлению центра занятости населения г. Заринска. И уже в июне приступил к своим новым обязанностям.

– Опытный, рукастый – может всё! – говорит про Рогова начальник цеха помола Геннадий Шерин. – Как только он пришёл на кран, заменил стекла, утеплит машину, сделал необходимый ремонт. Вообще у нас работники все очень ответственные. И отношения в коллективе дружные. Есть даже семейные династии. А если новенькие придут – им здесь тоже рады.

Вот и Анатолий Карпов – человек не местный, живёт в Заринске, на завод был принят недавно. И словно тут и был. Ездит на работу в Голуху на электричке и признаётся, что для него это не в тягосты.

Вся жизнь Анатолия связана с железной дорогой. На помощника машиниста тепловоза отучился ещё до армии, много лет трудился монтером пути. Но так сложились обстоя-



Краповик Ольга Маношкина далеко не единственная представительница прекрасного пола на Голухинском цементном заводе.

тельства, что в феврале текущего года впервые обратился в службу занятости в поисках работы. Там ему предложили обучиться новой специальности – экскаваторщик с последующим трудоустройством на цементный завод. Он не раздумывая согласился.

– Учёба и проживание в общежитии были бесплатными, за счёт государства, как такое может не понравиться? Было интересно, – делится Анатолий Карпов. – Я получил профессию экскаваторщика, пришёл на цементный завод, но вскоре меня попросили поработать в железнодорожном цехе помощником машиниста. Мне и на карьере нравилось, и тут хорошо, обязанности привычные. Зарплата устраивает, условия тоже.



Александр Рогов, поработав вахтовым методом, вернулся на предприятие, с которого началась его трудовая биография.

Нельзя
Отворачиваться

В разговоре о кадровой политике предприятия генеральный директор ОАО

НЕСМОТЯ НИ НА ЧТО, «ЦЕМЕНТ» ОСТАЁТСЯ ГЛАВНЫМ КОРМИЛЬЦЕМ ДЛЯ НЕСКОЛЬКИХ СОТЕН ЖИТЕЛЕЙ ГОЛУХИ И БЛИЗЛЕЖАЩИХ СЁЛ – ЗЫРЯНОВКИ, МИРОНОВКИ, СОСНОВКИ, ЖУЛАНИХИ.

«Цемент» Николай Кулиш предельно откровенен. Единственный в крае цементный завод сегодня переживает не самые лёгкие времена. Сказываются общеэкономический

кризис, растущие не по дням, а по часам железнодорожные тарифы, высокая стоимость электроэнергии, на которой завязано всё производство...

Но, несмотря ни на что, «Цемент» остаётся главным кормильцем для нескольких сотен жителей Голухи и близ-



Цементный завод в Голухе сегодня держит курс на финансовое оздоровление предприятия.



Николай Кулиш: «Мы от своих социальных обязательств отказываемся».

специальностям приходят другие, – продолжает Николай Кулиш. – Центр занятости нас хорошо выручает, помогает подобрать или подготовить нужных работников. Мы очень благодарны этой службе, будем продолжать взаимодействие с ней и дальше.

Порядка 1800 человек живёт сегодня в Голухе, и практически в каждой семье кто-то трудится на местном заводе. Работа по оптимизации производства ведётся там постоянно, но только не за счёт сокращения штата. Кроме того, действует система разрядов, льгот, поощрений, осуществляется контроль за состоянием здоровья каждого сотрудника – до и после смены.

Но есть проблема. Сегодня ОАО «Цемент» испытывает острый дефицит в машинах тяжёлых экскаваторов,

слесарях-ремонтниках, инженерах, электромонтёрах, водителях БелАЗов, КИ-Повцах... Уходит старая гвардия заводчан, а заменить их нечем. Причина простая: молодёжь уезжает из села. Семь лет назад в местной школе училось порядка 300 учеников, а сейчас в два раза меньше.

– И мы должны нести ответственность за судьбу посёлка. Чтобы снизить социальную напряжённость, по мере сил пытаемся развивать инфраструктуру. Нам нельзя отворачиваться, – говорит Николай Кулиш.

При участии ОАО «Цемент» в этом году построены две детские игровые площадки – в Голухе и Зырянке, открываются новые современные магазины, ремонтируются водопроводы и котельные, обслуживается более 70 км дорог зимой, возводятся православные храмы...

ЗАЛОГ
РАЗВИТИЯ

Николай Кулиш приступил к обязанностям генерального директора ровно год назад. Он уже руководил Голухинским заводом в 2005 – 2008 годах, много лет работал на руководящих должностях в этой отрасли в других регионах. И уверен, что собственное производство цемента – это залог развития, стратегической безопасности, стабильной

ценовой политики. Но за последние несколько лет цементный завод в Алтайском крае значительно уменьшил объёмы производства, накопились долги по зарплате, налогам... Сегодня ОАО «Цемент» работает практически на 50 процентов своей мощности. Причиной тому служит целый комплекс внешних факторов, в числе которых низкая покупательная способность населения, падение спроса на жильё, снижение объёмов строительства...

Несмотря на все трудности, завод активно держит курс на финансовое оздоровление. В течение 2016 года средняя заработная плата по предприятию увеличилась практически в два раза и приблизилась к 18 000 рублей. Значительно выросло и качество выпускаемой продукции – по этому поводу нет ни единого нарекания. И радует то, что покупатели из соседних районов на рынках сбыта начали спрашивать голухинский цемент, а не искитимский, как бывало раньше.

И хотя, по мнению Николая Кулиша, за год сделано не так много, как хотелось бы, и особо радужной долгосрочной перспективы на горизонте пока не видно, некоторые перемены всё же вселяют оптимизм. По крайней мере, заводчане, которые сроднились со своим заводом, в это верят.

Ольга РОДИОНОВА (фото автора)

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Приоритет – работа с людьми

(Начало на 1 стр.)

– Положительная динамика есть у ипотечного кредитования, – говорит первый заместитель губернатора Сергей Локтев. – По сравнению с 2015 годом сейчас спрос на такие кредиты вырос на 28 процентов. Хочу отметить, что 74 процента возводимого в крае жилья строится с привлечением средств федерального бюджета. Это более 140 многоквартирных домов. Наибольшее количество – в Барнауле, Новоалтайске и Бийске. Органы местного самоуправления городов должны принять все меры для соблюдения обязательств, сроков строительства.

Газ и дороги

В нынешнем году на автомобильные дороги края из всех источников направлено более 12 млрд рублей. В регионе реализуется целый ряд федеральных программ, в том числе и «Устойчивое развитие сельских территорий». По ней построено 37 километров дорог. Муниципалитеты получили из краевого дорожного фонда более полумиллиарда рублей. В следующем году развитие сети будет продолжено. Ожидается, что в эту сферу направят свыше 9 млрд рублей. – В 2017 году предстоит провести работы на 628 километрах автодорог, из которых 500 километров – дороги общего

пользования, межмуниципального значения, а также на 990 погонных метрах мостовых сооружений, – дополняет Сергей Локтев.

Отрасль, которая демонстрирует устойчивые темпы роста, – это туризм. По году ожидается турпоток более 2

«Администрация края предлагает реализовать проект по ремонту 100 скважин для обеспечения населения питьевой водой. Сделать это нужно до 1 мая. До 15 января муниципалитеты должны предоставить соответствующие заявки в Главстрой».

млн человек. Для обеспечения транспортной доступности только объектов кластера «Белокуриха» вложено свыше полутора миллиардов рублей в этом году, привлечено внебюджетных инвестиций в размере 2 млрд рублей.

– Управление по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям проводит работу для участия в пилотном проекте по курортному сбору, – говорит заместитель губернатора, начальник Главного управления экономики и инвестиций Николай Чиняков. – У нас включены все местности, свои предложения мы

должны будем предоставить. Полномочия по функционированию «Бирюзовой Катюни» переданы на региональный уровень. Предстоит большая работа по определению будущего тех резидентов, которые до сих пор не выполнили своих обязательств.

В 2017 году начнется и продолжится строительство целого ряда объектов здравоохранения, об этом уже неоднократно сообщала «АП». Например, в 15 районных и межрайонных больницах запланирован ремонт. Глава региона акцентировал внимание на том, что все строящиеся ФАПы должны быть обеспечены фельдшерами.

– Заявки от муниципалитетов на строительство ФАПов будут приняты только в том случае, если уже подобраны кандидатуры фельдшеров и нашёлся способ решения жилищной проблемы для специалистов, – сказал он. – Только при наличии этих двух условий будем включать объекты в программу.

А вот программа по созданию дополнительных учебных мест в общеобразовательных школах края до 2025 года, которая принята как часть соответствующего федерального документа, должна появиться и в муниципалитетах.

– Мы не возражаем, если в них будут включены объекты, которые уже есть в краевой программе, – отметил губернатор. – Но в программе муниципалитета должны быть все школы, которые нуждаются в ремонте до

2025 года. В итоге на этапе завершения проекта нужно получить качественно новую материальную базу образовательных учреждений. Все школы обязаны соответствовать нормативным требованиям, это суть программы.

Кроме того, администрация края предлагает реализовать проект по ремонту 100 скважин для обеспечения населения питьевой водой. Сделать это нужно до 1 мая. До 15 января муниципалитеты должны предоставить соответствующие заявки в Главстрой.

ИНИЦИАТИВНОЕ
БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Председатель краевого Законодательного Собрания Александр Романенко отметил, что

**550
МЛН РУБЛЕЙ
СОСТАВИЛИ
ИНВЕСТИЦИИ В
ГАЗИФИКАЦИЮ
КРАЯ В 2016
ГОДУ**

в новом созыве парламента будут сохранены уже сложившиеся формы и направления работы с органами местного самоуправления.

– Перед аппаратом Законодательного Собрания поставлена задача активизировать взаимодействие с муниципальными образованиями, – рассказал спикер АКЗС. – Это касается работы совета по взаимодействию, проведения выездных обучающих семинаров с местными депутатами, дней краевого Законодательного Собрания в муниципальных образованиях. Мы возродим такую форму взаимодействия, как зональные совещания руководителей представительных органов, и продолжим практику проведения выездных заседаний комитетов АКЗС в муниципальных образованиях.

На итоговом совещании говорилось о том, что главным приоритетом органов исполнительной власти всех уровней остаётся максимально внимательная работа с людьми.

– Я особо хотел бы подчеркнуть такое направление, как участие граждан в определении объектов в рамках бюджетов, которое называется инициативным бюджетированием, – сказал Александр Карлин. – Мы к данной работе подходили разными путями, в том числе через систему грантов. Сегодня это уже стало федеральным приоритетом.

Глава региона также вручил награды представителям муниципальных органов власти, внесшим больший вклад в развитие Алтайского края.

Кристина ЛИВЕР

НАГРАДЫ

Активисты наводят порядок

Помощников полиции чествовали на прошлой неделе в Алтайском линейном управлении МВД России. Активистов наградили за содействие в раскрытии преступлений и правонарушений на транспорте.

Благодарственные письма за вклад в обеспечение общественного порядка получили представители отряда народной дружины «Барнаульская» и Барнаульского станичного казачьего общества, которые в рамках подписанных соглашений регулярно в течение года были участниками проводимых полицией оперативно-профилактических мероприятий и рейдов.

Награды вручил начальник ведомства полковник полиции Артем Кирпиченко. Самые юные среди отмеченных – воспитанники детского клуба «Кристалл» краевого отделения благотворительной организации «Каритас». Школьники – постоянные участники социальных и профилактических акций, реализуемых Алтайской транспортной полицией. Благодарность получили также трое сотрудников Барнаульского отряда ведомственной охраны железнодорожного транспорта – на их счету несколько оперативных задержаний.

Среди награждённых – сотрудница службы авиационной безопасности авиапредприятия «Алтай» Светлана Колбасова, сообщившая полицейским о подозрительных мужчинах, собирающих траву в заснеженном поле. Бдительному диспетчеру показалось странным занятие молодых людей, попавших в зону видимости камер видеонаблюдения вблизи контролируемой территории. Как потом выяснилось, они «косили» коноплю. По сигналу диспетчера сотрудники полиции задержали подозреваемых в незаконном обороте наркотиков в крупном размере.

Благодарственными письмами также поощрены отличившиеся казаки. По графику и распределённым маршрутам после проведения инструктажей несколько раз в неделю представители казачества заступают на службу. Совместные с сотрудниками полиции наряды патрулируют перроны, территорию железнодорожного вокзала, участвуют в проведении рейдовых и профилактических мероприятий. Казаки передали в Алтайское ЛУ МВД России 103 правонарушителя, а также преступника, который находился в розыске.

«Сегодня в этом зале собрался люди, не безразличные к тому, каким будет край в будущем, – сказал Артем Кирпиченко. – Важность этой общественной деятельности трудно переоценить, и мы благодарим вас за активность гражданской позиции и участие в укреплении правопорядка на транспорте». Завершилось мероприятие подписанием соглашения с народной дружиной «Барнаульская» о сотрудничестве в сфере охраны общественного порядка на следующий год.

Вадим КУЛЕШОВ

ФИНАНСЫ

Ставки падают

Российские банки всё меньше готовы платить своим вкладчикам.

Средняя максимальная ставка десяти банков, имеющих максимальный объём депозитов физических лиц в рублях, за первую декаду декабря составила 8,49%, сообщила 14 декабря пресс-служба Банка России. Десятью днями ранее средняя ставка равнялась 8,64%.

Помимо того, что текущий уровень ставки является минимальным в этом году, он самый низкий с конца марта 2014 года. Снижение ставок по вкладам объясняется жесткой процентной политикой Центробанка, которая направлена на снижение инфляции и, как следствие, удешевление стоимости кредитных ресурсов.

В частности, регулятор рекомендует банкам не превышать уровень средней максимальной ставки топ-10 кредитных организаций более чем на 3,5 процентного пункта, вводя для нарушителей повышенные нормы отчисления в Фонд обязательного страхования вкладов.

Установленная Центробанком на декабрь базовая доходность рублевых депозитов до востребования составляет 6,835% годовых, вкладов на срок до 90 дней – 9,231%, от 91 до 180 дней – 9,283%, от 181 дня до года – 9,355%, на срок свыше года – 9,722%.

Евгений ШУМИЛОВ

КОЛЛЕГИ

Море позитива

Недавно сотрудники редакции газеты «Алтайская правда» сразились с командой «Вечернего Барнаула» в настольные игры. Такой замечательный подарок к Новому году сделал журналистам институт усовершенствования учителей.



Настольные игры отключают от ежедневных проблем.

В течение полутора часов представители СМИ пробовали «утащить у спящей собаки кости», не свалить падающую башню, нажать на звонок... Не все одинаково быстро реагировали на команды ведущего, успевали приспособиться к меняющимся условиям игры. Зато все без исключения получили море позитива и удовольствия. Шутки и смех слышались за каждым столом:

– Я срезался на колпачка!
– А меня «собака» чуть не покусала!
– А у нас шарик никак не лопался!
Вручил дипломы победителям в личном зачете и поздравил с наступающим Новым годом ректор АКЦПРО Максим Костенко. Наталья Новикова, маркетолог редакции газеты «Алтайская правда», заняла второе место, а Галина Хошина, координатор проектов отдела рекламы, – третья. Молодцы, не подкачали! А команды сыграли вничью, победила дружба.

Автор материала не может похвалиться высокими результатами, но решила приобрести несколько игр и потренироваться в семейном кругу, чтобы в следующем году выйти в лидеры.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА (фото предоставлено пресс-службой АНИПКО)

